
PROCÈS-VERBAL 
Réunion de la Société des conseillers catholiques 

 Mardi 21 avril 2026 
17 h 30 

Siège social 
Réunion diffusée en ligne 

 

PV_260421_Société                    Page 1 sur 2 

 
 

Société : 
 

Geneviève Poulin, présidente 
Gautier Djeukam Mbouendeu, vice-président 
Valérie Saucier, conseillère 
 

 

Administration : 
 

Monique Baker, directrice générale 
Cynthia Launière-Zielke, directrice générale adjointe, ressources humaines et catholicité 
Rémi Lemoine, directeur général adjoint, services éducatifs et services aux élèves 
Louis Arseneault, trésorier  
Clémence Hardy, secrétaire corporative 
Stéphan de Loof, directeur exécutif – opérations et transport (absent) 
Antoine Bégin, coordonnateur des communications (par vidéo-conférence) 
 

 
 

1. Ouverture de la réunion  
 La présidente de la Société ouvre la réunion à 17h35.  
   

2. Reconnaissance des territoires traditionnels  

 

« C’est dans un esprit de réconciliation que le Société des conseillers catholiques reconnaît que nous vivons et 
travaillons sur le territoire ancestral et traditionnel des peuples de la Confédération Blackfoot-Niitsitapi. Le Traité 7 
des peuples Blackfoot inclut les Premières Nations Kainai, Piikani, Siksika, Tsuu T'ina et Îyârhe Nakoda. Nous tenons 
aussi à souligner que la Nation métisse des districts 5 et 6 a également établi sa demeure sur ce territoire, qui est 
notre patrie commune au regard de Dieu et un don précieux de notre Créateur. Nous exprimons notre gratitude aux 
nombreuses personnes des Premières Nations, Métis, et Inuits qui ont vécu sur ces terres et en ont pris bien soin 
pendant plusieurs générations avant nous. »  

 

   

3. Prière  

 
La présidente de la Société lit la prière d’une élève en 4e année de l'école Sainte-Marguerite-Bourgeoys, provenant 
du Recueil de prières du FrancoSud à la page 42. 

 

   

4. Adoption de l’ordre du jour  

 

001-260421_4SC 
« Conseillère Saucier propose l’adoption de l’ordre du jour de la réunion de la Société du 21 avril 2026, tel que 
présenté.»  Adopté 

   

5. Adoption des procès-verbaux  
 5.1            Adoption du procès-verbal de la réunion du 17 mars 2026  

 
002-260421_5.1SC 
« Conseiller Djeukam M. propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 17 mars 2026, tel que présenté. »  Adopté 

   

6. Résolutions en bloc  
 Aucune résolution en bloc.  
   

7. Rapport de la présidence   

 

La présidence a annoncé que le nombre de personnes nécessaire pour former une organisation externe de soutien 
à l'éducation catholique a été atteint, ce qui devrait accélérer la mise en place de cette structure.  
La Société des conseillers catholiques tient à remercier tous les bénévoles et membres des communautés scolaires 
francophones catholiques qui donnent de leur temps pour faire rayonner l’éducation catholique francophone. 
Il a été rappelé qu'une rencontre entre l'exécutif d’ACSTA et le Conseil est prévue prochainement au calendrier. 

 

   

8. Rapport de catholicité   

 

Ce rapport a mis en lumière l'intégration des valeurs spirituelles dans le quotidien des écoles, avec un accent 
particulier sur la valeur du mois d'avril : le courage. 
 
Plusieurs initiatives ont été présentées :  

 

https://heyzine.com/flip-book/2eece38f56.html
https://francosud.ca/wp-content/uploads/2026/04/Mars-Avril-2026_Rapport_de_catholicite.pdf
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- À l'école Notre-Dame des Vallées, cinq élèves ont célébré leur première communion durant Pâques, recevant un 
bracelet en guise de cadeau de reconnaissance.
- Plusieurs écoles ont vécu le Chemin de croix durant la semaine sainte. 
- À l’école Sainte-Marguerite-Bourgeois, les élèves de 4e année utilisent un bâton de parole pour partager leurs 
gratitudes quotidiennes, intégrant ainsi des perspectives autochtones à leur vie de foi.

Certains événements sont à venir : 
- La retraite des élèves à Cremona aura lieu les 19 et 20 mai pour les élèves de la 6e à la 12e année.
- La « Journée de la foi » est prévue pour le 15 mai, incluant des activités communautaires et humanitaires.

9. Gouvernance – nouveaux dossiers
9.1 Présentation d’un plan de promotion de l’éducation francophone catholique

L'administration a présenté une ébauche d'un plan qualifié de document vivant pour accroître la visibilité 
des écoles catholiques. Le plan prévoit une présence accrue dans les bulletins paroissiaux de la quarantaine 
de paroisses catholiques de Calgary, Cochrane, Canmore et Banff, avec un coût estimé entre 10 000 et 12 
000 dollars par an. Il a été suggéré de demander aux prêtres de faire une annonce à la fin des messes pour 
diriger les fidèles vers les dépliants d'information. Une campagne sur les médias sociaux spécifiquement 
axée sur l'identité catholique est proposée par l’administration. Le plan inclut des partenariats avec des 
organismes comme le PIA et la Fédération des communautés africaines pour s'assurer que les familles 
immigrantes comprennent qu'elles ont le choix entre le système public et catholique. 

Suite à la présentation de l'administration, les conseillers scolaires catholiques demandent à l'administration 
d'évaluer d'autres opportunités, telles que:  
- Installer une grande affiche à la sortie de l'aéroport pour informer les nouveaux arrivants que l'éducation 
francophone catholique est gratuite en Alberta,
- Intégrer des prières en français dans diverses églises durant le mois de la francophonie (mars),
- Avoir des affiches promotionnelles en tout temps dans les églises du diocèse où cela est permis. 

10. Proposition de huis clos
003-260421_10SC
« Conseillère Saucier propose de tenir le huis clos pour le traitement du point 10.1 à 18h16. » Adopté 
Note : Conseiller van Duyse se joint au huis clos sur demande de la présidence de la Société des conseillers catholiques.

10.1 Education Amendment Act 2026 – Projet de loi 25

11. Levée du huis clos
004-260421_11SC
« Conseiller Djeukam M. propose de lever le huis clos à 18h25. » Adopté 

12. Résolution découlant du huis clos
12.1 Résolution découlant du 10.1, le cas échéant
Aucune résolution. 

13. Clôture de la réunion
Tous les points à l’ordre du jour ayant été traités, la présidente de la Société déclare la fin de la réunion à 18h25. 

Geneviève Poulin Clémence Hardy 
Présidente de la Société Secrétaire corporative 

26 mai 2026 
Date 

/Geneviève Poulin/ /Clémence Hardy/


